
ACTA DE LA SESIÓN DE INSTALACIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL PARA LA 

PROTECCIÓN Y TRATO HUMANITARIO HACIA LOS ANIMALES. - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En la ciudad de Zapopan, Jalisco, siendo las 13:15 trece horas con quince minutos 

del día 03 tres de diciembre de 2024 dos mil veinticuatro, en la sala de prensa del 

5to piso del Centro Integral de Servicios Zapopan CISZ, con domicilio en 

Prolongación Laureles 300, Colonia Tepeyac, código postal 45150 en Zapopan, 

Jalisco; el C. Juan José Frangie Saade, Presidente Municipal de Zapopan, Jalisco, 

dio inicio a la Sesión de Instalación del Consejo Municipal para la Protección y Trato 

Humanitario hacia los Animales, en la que actuó como Secretaria Técnica la C. 

Amada Yamile Lotfe Galán, Directora de Protección Animal de Zapopan. 

C. Juan José Frangie Saade, Presidente Municipal de Zapopan, en uso de la voz 

manifestó: 

Saludo con mucho gusto a todas las personas que nos acompañan. - Antes 

que nada, quiero agradec;er a las y los representantes de los distintos sectores 

que nos acompañan. 

- Este es un Gobierno de puertas abiertas, siempre estaremos abiertos al 

diálogo, con toda la disposición de escuchar y sumar esfuerzos en favor de la 

ciudad. Desde el primer día de mi administración, hemos tenido claro que el 

cuidado y protección a los animales es algo indispensable. 

- Pero hoy, con la instalación de este consejo, podemos decir que vamos a 

llevar nuestras acciones a Otro Nivel. Alexis, estoy convencido que como 

Presidenta de este Consejo harás un extraordinario trabajo. Te deseo mucho 

éxito. 

- Tristemente hemos visto que como sociedad, hemos perdido esas semillas 

de sensibilidad hacia los seres que no (ienen voz, pero que también forman 

parte de nuestro entorno. Es lamentable que sigamos viendo videos o 

escuchando casos en los que hay maltrato a los animales. Por ello, la 

instalación de este consejo representa un acto de responsabilidad, pero 

también un acto de justicia. Tenemos que frenar esas prácticas que lastiman 

a los animales, desde el abandono hasta el mismo maltrato. 

- No es un reto menor el que tenemos enfrente. - Por eso, quiero pedirles a 

cada una y uno de los integrantes que cada decisión que nazca de este 

Consejo tenga dos ingredientes fundamentales: el respeto por la vida y la 

empatía. 

- Esta lucha, en Zapopan, no comenzó hace unos días o unas semanas. Han 

sido años de mucho trabajo para cambiar esa cultura de cuidado hacia los 

animales. 
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- Por ejemplo, en la administración del Gobernador Electo, Pablo Lemus, 

iniciamos la construcción del Centro Integral de Salud de Zapopan, el CISAZ. 

Y en mi primera administración, lo pusimos en marcha. - Hoy, con mucho 

orgullo podemos presumir que la mejor clínica veterinaria de México está en 

Zapopan. 

- Un lugar con infraestructura de primer nivel, que además incluye espacios 

lúdicos para el aprendizaje de las niñas y los niños. - Además hace meses 

compramos y pusimos en marcha los Quirófanos Móviles, en donde se realiza 

la esterilización gratuita a más de 10 mil mascotas al año. - Pero quiero 

decirles que nuestros esfuerzos no se detendrán aquí. 

- Para esta administración vamos a entregar y colocar Chips, que servirán 

como una herramienta para identificar a la mascota en caso de extravíos o 

accidentes. 

- Estos chips serán colocados de manera gratuita, siempre y cuando se cubra 

el pago de registro de mascota que tiene un costo de 125 pesos. La verdad, 

es uno de los programas que nos pondrá como referentes porque no solo nos 

ayudará a controlar el problema de los animales sin hogar. 

- Como ustedes saben, tenemos una cantidad significativa de animales en 

situación de calle. Por eso, con estos chips podremos fomentar una verdadera 

cultura de cuidado y atención hacia los perros y gatos que no tengan hogar. 

Pero también, la implementación de estos chips será de gran ayuda para las 

familias por si su mascota llega a salirse del hogar. 

- Además, otra de las estrategias que estaremos presentando será el programa 

"Escuela para perros" en el CISAZ. Será un espacio destinado a brindar 

talleres y clases para entrenar a las mascotas. Este programa también nos 

permitirá ir reduciendo los casos de abandono a mascotas. 

- Además, vamos a llevar caravanas de salud animal con distintos servicios 

a las colonias de Zapopan. 

- Nuestro compromiso va mucho más allá de un discurso, queremos que la 

vida de todos los seres que conformamos esta ciudad, sea respetada por 

igual. 

- Sin embargo, sí me gustaría ser muy insistente: de poco o nada servirán 

estos esfuerzos si no comenzamos a cambiar nuestra mentalidad. 

- Nosotros los adultos tenemos la responsabilidad de darle el ejemplo a 

nuestras niñas y niños. Porque si un niño respeta la vida de un animal, 

también va a respetar la de otro humano. Nuevamente quiero agradecer a cada 

una y uno de los miembros de este consejo. Estoy seguro que llevaremos los 

cuidados y la protección a los animales a Otro Nivel. 
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- Muchas gracias a todas y todos. 

Quiero anunciar que la nueva Presidenta de acuerdo a lo estipulado por el artículo 

110° fracción primera del Reglamento de Sanidad, Protección y Trato Digno hacia 

los Animales de Zapopan, será Alexis Esperanza Calderón Unda, Coordinadora 

General de Infraestructura de Comercio y Servicios Comunitarios, ante este Consejo 

Municipal, y ahora le concedo el uso de la voz a la Secretaria Técnica del Consejo, 

Amada Yamile Lotfe Galán para que tome lista de asistencia. Adelante por favor. 

1.- Lista de Asistencia 

Amada Yamile Lotfe Galán en uso de la voz manifestó.- Gracias Presidente, para 

efectos de sesionar válidamente, me permitiré pasar lista de asistencia. 

Juan José 

Frangie Saade 

Alexis Esperanza 

Calderón Unda 

Regidor José 

Pedro Kumamoto 

Aguilar 

Regidora Karla 

Azucena Díaz 

López 

Regidor Daniel 

Guzmán Núñez 

Gloria Zepeda 

del Río 

Esteban Limón 

Jiménez 

Amada Yamile 

Lotfe Galán 

Presidente Municipal 

Coordinadora General de Infraestructura de 

Comercio y Servicios Comunitarios y 

Presidenta del Consejo Municipal para la 

Protección y Trato Humanitario hacia los 

Animales. 

Presidente de la Comisión Colegiada de 

Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible. 

Presidenta de la Comisión Colegiada de 

Salud. 

Presidente de la Comisión Colegiada de 

Participación Ciudadana. 

Directora General de la Fundación Patitas de 

Ayuda A.C. 

Presidente del Colegio de Médicos 

Veterinarios Zootecnistas en Pequeñas 

Especies del Estado de Jalisco A.C. 

Directora de Protección Animal de Zapopan 

1.1 - Declaración de Quórum legal para sesionar válidamente. 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Alexis Esperanza Calderón Unda, Presidenta del Consejo Municipal para la 

Protección y Trato Humanitario hacia los Animales en uso de la voz manifestó. -nos 

encontramos con mayoría de los integrantes, por lo tanto, se declara la 

existencia de quórum legal para sesionar válidamente, siendo las 13:20 trece 
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horas con veinte minutos de este 03 tres de diciembre del 2024 dos mil 

veinticuatro. 

11. - Aprobación del Orden del Día. 

Alexis Esperanza Calderón Unda, Presidenta del Consejo Municipal para la 

Protección y Trato Humanitario hacia los Animales en uso de la voz manifestó. - Le 

pido a la Secretaria Técnica de lectura a la propuesta del orden del día. 

Adelante. 

Amada Yamile Lotfe Galán, Secretaria Técnica, en uso de la voz manifestó. -

Gracias, para el deshago del siguiente punto, doy lectura del orden del día: 

l. Lista de asistencia y declaración del quórum legal; 

11. Lectura, y en su caso, aprobación del orden del día; 

111. Integración del nuevo Consejo Municipal para la Protección y Trato 

Humanitario hacia los Animales; 

IV. Asuntos Varios; 

V. Clausura de la Sesión. 

Alexis Esperanza Calderón Unda, Presidenta del Consejo Municipal para la 

Protección y Trato humanitario hacia los Animales, en uso de la voz manifestó. -

Cumplimentando el segundo punto del orden de día somete a su 

consideración la aprobación de la propuesta del orden del día. Quienes estén 

a favor, les pido manifestarlo levantando su mano. 

Aprobado por unanimidad. 

111.- Integración del nuevo Consejo Municipal para la Protección y Trato 

Humanitario hacia los Animales 

Amada Yamile Lotfe Galán, Secretaria Técnica, en uso de la voz manifestó. -

Siguiendo con el tercer punto del orden del día, escucharemos el mensaje de 

la Presidenta de este Consejo Alexis Esperanza Calderón Unda y 

posteriormente se tomará protesta a los consejeros integrantes. 

- Buenas tardes a todas y todos. - Saludo con gusto a quienes nos acompañan 

en la instalación de este Consejo. - Gracias por su participación e interés en 

la búsqueda de un trato digno hacia los animales. - Quiero agradecer 

especialmente al Presidente Juan José Frangie por esta oportunidad de 

trabajar desde este Consejo en beneficio de las especies. 
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- Presidente: te agradezco tu confianza para permitirme formar parte de un 

órgano tan importante que vea por el bienestar animal. Sé que contamos con 

tu apoyo para buscar lo mejor para las especies indefensas o vulnerables. 

- Tú has sido un gran ejemplo cuando se trata de dar voz a los que no pueden 

defenderse. El objetivo es simple: no vamos a tolerar ninguna forma de 

violencia o maltrato animal. Afortunadamente, presidente, sé que también 

cuento con muchas personas que buscan fortalecer el cuidado de todas las 

especies. Y el ejemplo más claro lo tenemos con nuestra directora de 

Protección Animal, Yamilé Lotfe. Una luchadora incansable en la defensa y 

protección de los animales. - Yamilé, de corazón te lo digo: eres un ejemplo a 

seguir para todas y todos nosotros. Estoy convencida que desde este 

Consejo, vamos a llevar el cuidado a los animales a Otro Nivel. 

- Quiero aprovechar este espacio para hacer un llamado a que la ciudadanía 

siga formando parte de este ejercicio de protección. - Con sus denuncias nos 

ayudan a combatir el maltrato animal. Sepan que desde el Gobierno, estamos 

atendiendo cualquier incidencia que la ciudadanía nos indique en la que haya 

maltrato. - Pero también, queremos que se sumen en este ejercicio de cambiar 

la cultura y visión que tenemos hacia los animales. Si desde casa prevenimos 

y eliminamos el maltrato animal, estaremos dando un buen ejemplo a las 

nuevas generaciones sobre el respeto hacia cualquier forma de vida. -

Gracias, presidente, por tu interés en este tema. Ten por seguro que no 

escatimaremos en esfuerzos para cuidar a aquellos seres que no tienen voz. 

- Para mí es un honor y una gran responsabilidad presidir este Consejo. 

Nuevamente agradezco la disposición y colaboración de cada una y uno de 

los integrantes de este espacio. 

Muchas gracias a todas y todos. 

IV.- Asuntos Varios 

Amada Yamile Lotfe Galán, Secretaria Técnica, en uso de la voz manifestó: 

Como indica presidenta, continuamos con asuntos varios, sí alguien quisiera hacer 

uso de la voz, les pido pidan la palabra levantando su mano, (alguien levanta la 

mano) adelante, 

Regidor José Pedro Kumamoto, en uso de la voz manifestó: gracias, gracias 

secretaria técnica y gracias presidenta, felicidades Alexis, (Alexis dice gracias) por 

presidir este consejo, creo que para nosotros es muy importante desde esta fracción 

dejar en claro que estamos frente a un gran reto a nivel nacional, a nivel estatal y 

local, y de carácter donde se convierte en una responsabilidad social y una 

responsabilidad de nuestro ayuntamiento, el maltrato hacia los animales nos 

preocupa muchísimo, el instituto Belisario Domínguez, a punteado que, 7 de cada 

1 O mascotas son maltratadas en sus hogares y en específico esta es una cifra a 
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nivel nacional y en específico en Jalisco ha aumentado en un 16 por ciento el 

maltrato animal del año 2019 al 2024 según la Fiscalía del Estado, también tenemos 

que recordar los ejemplos emblemáticos más recientes que hemos tenido aquí en 

el municipio de Zapopan, estoy hablando de los golpes que recibió el perro en Altus 

Quintus, aquí en Quintas, perdón; aquí en 2024, hace unas semanas, también 

conocimos el caso del caballo, que estaba siendo maltratado en el lienzo charro, o 

la asfixia del cachorro en Tesistán el año pasado. Entonces, que nos dice esto, que 

tenemos un reto social, que es cambiar la cultura y concepción de los animales, en 

el entendimiento que vamos a darles un trato verdaderamente digno. 

Por otro lado también tenemos un reto gubernamental en el cual esta comisión 

vamos a acompañar seguramente, perdón, en este consejo vamos a acompañar a 

la dirección, porque sabemos que todavía podemos mejorar nuestro trabajo, es 

decir, y por poner al tanteo, en el municipio de Zapopan según las cifras oficiales 

del año 2018 a 2023 logro una adopción de los animales que ingresaban a este 

espacio de protección al solamente 5.3 por ciento, y el porcentaje promedio de 

eutanasias del 2018 al 2023 es del 75.6 por ciento; pero, por ejemplo de enero de 

2022 a septiembre de 2023 este porcentaje aumento 89.1 por ciento, es decir 9 de 

cada 1 O animales que ingresaban eran pasados por el proceso de eutanasia. 

Entonces yo creo que tenemos mucho trabajo pendiente, que podemos ayudar y 

construir en conjunto con la sociedad civil, con los distintos espacios técnicos, 

soluciones duraderas para estas problemáticas; en específico, el primero en que se 

constituya este consejo es una muy buena noticia porque vamos a poder construir, 

coordinarnos y tener información de primera mano para poder acompañar, apoyar 

y apuntalar los esfuerzos; viene el presupuesto de egresos del municipio y creo que 

ahí podemos, nosotros, desde las regidurías ser un espacio sensible y de escucha 

para lo que necesita esta dirección, y segundo, la segunda noticia que creo que, 

bueno perdón y también, como vamos a fortalecer las estrategias de adopción y de 

esterilización, que son esenciales para poder evitar tener animales en situación de 

calle y por lo tanto ir reduciendo las cifras de las eutanasias que estamos 

practicando en el municipio. 

Por último, quiero decir que no todo son noticias malas, sabemos que se ha 

avanzado, en el camino de parte de las instituciones, y también sobre todo quiero 

decir que las mejores noticias, es que cada vez vamos avanzado más en ser una 

sociedad mucho más concientizada en el aspecto del rol y del trato que se merecen 

los animales, la sociedad civil, los movimientos, las y los rescatistas , han hecho un 

trabajo impresionante, ante las ausencias de muchos gobiernos, han hecho lo que 

nos toca a nosotros, y nos ponen el ejemplo de lo que tenemos que seguir haciendo; 

así que, sin más, por ahora, les agradezco mucho el espacio y en hora buena, 

estamos puestos para chambear en lo que nos indiquen. 

Amada Yamile Lotfe Galán, Secretaria Técnica, en uso de la voz manifestó: 

Gracias, ¿alguien más? 
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La C. Gloria Zepeda en uso de la voz manifestó: hola, pues es un honor poder 

participar con ustedes, y este proyecto me tiene a mi muy emocionada, así como 

lo comenta José Pedro, pues si tenemos muchos años luchando, verdad y debe de 

ser una lucha sociedad civil y gobierno, si no tenemos esa mancuerna, ni nosotros 

podemos hacer nada, ni ustedes avanzan en lo que podrían avanzar; esta 

mancuerna para significa realmente un paso para avanzar en verdad en lo que se 

refiere a la protección animal y hay muchos puntos en los que, digo yo tengo ya 20 

años con la asociación civil y he pasado por todo, y por muchos gobiernos y por 

muchas cosas; Tenemos que apostarle, así como bien lo mencionas, la solución, 

Yo hago mucho adopciones, yo todos los fines de semana estoy en campaña de 

adopciones, pero no hay suficientes personas que puedan adoptar, la 

sobrepoblación tan importante que tenemos hoy en día. Entonces, tenemos que 

apostarle mucho, y aquí les pedimos ustedes, porque sin recursos no podemos 

hacer las esterilizaciones masivas, es la única solución ahorita en el momento en 

que estamos, la sobrepoblación de perros en verdad es alarmante, es alarmante; 

entonces, yo considero que es un punto muy importante la educación, lo comentaba 

hace rato aquí con la presidenta Alexis, nosotros le apostamos, yo le apuesto 

mucho a la educación, si sembramos la semilla en los niños y en los jóvenes, vamos 

a ver ese cambio, que tendremos en el futuro, vamos a ver mejores personas, 

mejores seres humanos, mejores ciudadanos, porque en verdad te cambia la vida 

los animales; yo lo hago, a través de terapias asistidas con perritos y los puedo decir 

en serio, es magia, hacen magia las criaturas, y bueno pues apostarle a eso, yo 

estoy muy, muy feliz de poder colaborar y tienen todo mi apoyo y toda mi 

experiencia, tengo muchos años trabajando con los perros y con todo esto de la 

educación canina y todo esto, no; entonces pues muchas gracias y pues a darle. 

El C. Esteban Limón en uso de la voz manifestó: buenas tardes, me va a tocar 

ser el villano en esta sesión, primero este consejo no lo tenemos nada más para 

pequeñas especies, perros y gatos, somos consejo de bienestar animal incluidos 

animales de producción, por otra parte, también nos toca enfrenar un problema de 

salud pública, que siempre se deja de lado por el tema protección animal, como bien 

lo dicen se busca la esterilización de mascotas, o de perros en situación de calle, 

de gatos en situación de calle, pero esto no soluciona el problema de salud pública, 

soluciona el problema de la cantidad de ejemplares que hay en situación de calle, 

pero el problema de salud pública lamentablemente no hay otra forma de 

solucionarlo más que con la eutanasia, dirán en Europa no hay perros en la calle, 

sí, yo quisiera preguntarles como Holanda logro que no hubiera perros en la calle, 

además de la cultura de una tenencia responsable, de la educación hacia los 

propietarios, se tuvieron que hacer razias, se tuvieron que sacrificar animales en 

situación de calle; lamentablemente si no hacemos esto, el problema no se podrá 

controlar, yo sé que como gobierno es muy difícil ponernos en esta postura, pero 

del lado del gremio veterinario, siendo objetivos, aunque no nos guste, porque por 
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algo estudiamos la carrera, por amor a los animales, pero por encima de esto está 

la salud pública; ahorita tenemos problemas de parasitosis, que se trasmiten por las 

heces fecales, tenemos problemas con las garrapatas, cada vez es más frecuentes 

en humanos por animales que están mal atendidos y traen garrapatas, y no nada 

más son los que están en situación de calle, son también los de los propietarios, 

decía el presidente Frangie que se va aplicar un microchip sin costo, yo en campaña 

se lo dije, estoy en desacuerdo con que sea sin costo, porque, si yo no tengo 300, 

400 pesos para pagar un microchip como pretendo darle una vida digna a un 

animal, _como pretendo darle una alimentación adecuada, servicios médicos, 

vacunas, desparasitaciones; ósea partamos de ese punto de vista, si nos interesa 

tener una mascota, un animal de compañía, lo primero que tenemos que ver, es sí 

tenemos la posibilidad económica de tenerlo; porque si no, vamos a tener 20 

ejemplares, como suele pasar en las colonias populares, donde sí tienen 20 

animalitos pero los tiene mal atendidos, eso tampoco es un trato digno a los 

animales, tampoco es una protección, entonces, tenemos que educar bien, y hacer 

entender la gente que el tener una mascota, un animal de compañía, implica un 

gasto económico, que tiene que ser considerado dentro del presupuesto familiar, sí 

muchas veces no tiene para darle de comer a los hijos, menos van a tener para 

darle de comer a una mascota, creo que es ahí es donde tenemos que trabajar muy 

fuerte, todos juntos, desde la primaria, kínder, secundaria, como bien decíamos, los 

niños son el futuro, por parte del colegio de médicos veterinarios estamos armando 

una serie de platicas, que en donde nos den la oportunidad en escuelas, la idea es 

ir a presentar esas platicas y empezar a concientizar a los niños, que son el futuro 

y son los que pueden hacer un cambio realmente; pero aunado a esto tenemos que 

pensar que vamos hacer con esos problemas de salud pública, la cantidad de 

excrementos en calle es alarmante, yo lo llegue a platicar con Yamile, en el 

reglamento esta que se debe multar a la persona que no recoge los excrementos, 

no hay quien lo haga, no está reglamentado, desafortunadamente no tenemos una 

ley o no tenemos un reglamento que nos diga quien va actuar y como va actuar, 

creo también es parte de nosotros como consejo de protección animal, el ver esa 

situación y que todos esos recursos que se adquieran a través de las multas a los 

infractores, por algo que tenga que ver con sus animales, se trabaje para 

esterilizaciones, para programas de adopción, programas de cultura, ósea, etiquetar 

esas entradas, y por un lado vamos hacernos de recursos y por otro lado vamos 

hacer que la gente entienda, desafortunadamente si no hay un castigo, no hay algo 

que les afecte económicamente, no les importa; yo en el fraccionamiento donde 

vivo, está el chat casi como en todos los fraccionamientos es que el perro ya vino e 

hizo excremento aquí en el jardín, van y le recaman al dueño, y al dueño le vale, ahí 

deja el excremento, entonces desde ahí, nos falta mucha, mucha educación a todos 

y creo que es algo que tenemos que hacer, hacer campañas de educación por 

medios masivos, televisión, prensa, radio, ver la forma de empezar a cambiar esta 

postura de la gente, y que entiendan que el sacrificio, aunque no nos guste, como 
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bien dicen es un mal necesario porque no vamos a poder colocar a todos en 

adopción, aparte de que no todos los animales son en adopción, hay protectora de 

animales, que manejan la captura, esterilizan y libera, aun con animales ferales, los 

animales ferales se deben de capturar y sacrificarlos, porque aparte del problema 

que están ocasionando en los ecosistemas, son la fuente o va a ser el eslabón que 

va a traer la rabia nuevamente a la zona metropolitana, porque son animales que 

conviven con ejemplares que son portadores del virus de la rabia, están en contacto, 

se pueden infectar, pero esos animales aparte están en las zonas boscosas, 

también bajan a las colonias aledañas, entonces, esos animales deben de 

controlarse también; otro problema y que no se contempla es la paloma habanera, 

es una plaga, actualmente es una plaga, es una especie invasora, esta desplazando 

a especies nativas y son portadoras de salmonela, y tampoco se ha pensado que 

hacer con ellas, porque ya me veo tumbándolas con un rifle, se avienta uno al 

mundo encima, pero algo tenemos que pensar también que hacer con esas y con 

los perico monje es otra especie invasora que se está posicionando en la ciudad, sí 

recuerdan los que somos ya de cierta edad, nos tocaba ver parvadas de pericos, 

que si bien no son de la zona, pero se acostumbraron aquí, sobre todo con una liga, 

cachetes amarillos me tocaba ver muchos, actualmente ellos están siendo 

desplazados por este perico monje, es una especie invasora, entonces también 

tenemos que poner en la vista, en el radar, que se va hacer con esas especies 

invasoras, de forma, no sé cómo mencionarlo sin que cause tanto conflicto con la 

sociedad, creo que explicando los problemas que nos pueden conllevar esas 

especies, seria todo. 

La C. Gloria Zepeda en uso de la voz manifestó: Es que tiene toda la razón, ahora 

voy hablar como médico, soy Doctora, este las palomas, ósea aparte también 

producen enfermedades, yo creo que ahí deberíamos abordar de salud pública 

importantes, la micosis pulmonar, que es mortal en las personas, entonces digo y lo 

de la rabia y todas estas enfermedades, ósea la zoonosis, punto; la enfermedad de 

Lyme en las personas por las garrapatas, ósea son peligrosas y lo peor del caso, 

es que muchos de los que son afectados son los niños, porque son los que conviven 

con las mascotas, entonces, claro que también es un problema de salud pública, y 

no es que seas el malo Esteban, yo digo y soy protectora de animales y soy la 

primera digo no, hay que ser coherentes y hay que ser bien objetivos, si nosotros 

perdemos la objetividad y nos ponemos sentimentales no vamos hacer nada 

efectivo, así es, y eso lo aprendí como oncóloga. 

Amada Yamile Lotfe Galán, Secretaria Técnica, en uso de la voz manifestó: 

Doctor solo para aclarar los chips van gratis una vez que la persona paga su registro 

que cuesta 125 pesos, ósea si hay un costo, el registro ya se tenía, en el registro, 

por si no conocían el tema, se les da una credencial, en el que viene los datos de la 

mascota, los datos del propietario y ahí se les va a colocar el número del chip y 

realmente esta credencial esta siendo muy bien recibida, en sí en el aeropuerto he 
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tenido una muy buena recepción, están viajando más fácil, los perros que llevan 

nuestra credencial que los que traen credenciales de Estados Unidos y de otras 

partes, porque para nuestras autoridades aeroportuarias ya es que haya algo de 

nuestro país, ya no es de que yo dependo de que vengan con la de Europa, es que 

padre que ya tenemos algo en México se está dando, sí, entonces ya se tenia este 

registro, se les da esta credencial, ahora lo que nosotros vamos hacer es dar gratis 

el chip, que sí sabemos que el chip tiene un costo en las clínicas privadas, de ronda 

a lo mejor entre 800 y 1800, 2000 pesos, nosotros lo vamos a proporcionar, porque 

también para nosotros como gobierno esto representa que si alguna mascota que 

si lo tenemos en nuestro reglamento es abandonada la persona puede ser 

sancionada, pero también a la persona sí se le pierde su compañero o compañera, 

a la hora que se pase el lector de chip en las veterinarias a ti te arroja un mail y te 

dice el chip está siendo leído en tal parte y a la persona a la hora que le arroja el 

número y tú lo buscas le va a dar los datos de contacto y el nombre de la mascota, 

entonces creo que es un ganar, ganar, nosotros vamos a poder también así 

controlar el abandono de mascotas en vía pública, o en los bosques, que es terrible 

el abandono que tenemos dentro de la zona protegida natural, pero también a las 

personas les garantizas que sí les están leyendo el chip, ellos van a saber dónde 

está su mascota y que se las van a poder regresar, sí, y que además tienes como 

comprobar que es tuyo ante una autoridad, también si ellos van hacer una denuncia 

por un maltrato, por una negligencia, por lo que sea, tiene como comprobar a la 

autoridad que sí está con ellos, que sí los mantienen ellos; entonces nada más era 

aclarar, que no es por el momento, a lo mejor en algún momento, si los vamos a dar 

gratuitos a todos, porque luego el presidente si es muy dadivoso, pero por ahorita 

es así. 

Alexis Esperanza Calderón Unda, Presidenta del Consejo Municipal para la 

Protección y Trato Humanitario hacia los Animales en uso de la voz manifestó: 

¿nadie más?, (nadie accede) muchísimas gracias por sus intervenciones, cuenten 

con nuestro apoyo para seguir trabajando, desde este consejo, desde la 

Coordinación de Infraestructura de Comercio y Servicios Comunitarios estamos 

prestando especial atención a la Dirección de Protección Animal, con distintas 

acciones para sobre todo concientizar a la población tanto infantil como adulta, 

sobre el cuidado de los animales, con charlas, con esterilizaciones masivas, que 

estamos llevando a cabo dentro del CISAZ, con distintas campañas de adopción 

entre otras distintas acciones que con gusto les podemos compartir para que sepan 

todo lo que estamos haciendo y lo que seguiremos haciendo durante esta 

administración, obviamente acompañados de este consejo, entonces, muchísimas 

gracias, bueno. 

Toda vez que no hay más asuntos que tratar, queremos informarles que 

procedernos acercarnos en estos días con cada uno y cada una de ustedes para 

recabar las firmas correspondientes del acta, les pedimos su colaboración para 
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cumplir con este proceso, y si hay alguna duda o aclaración con mucho gusto en el 

área jurídica se pueden acercar. 

V.- Clausura de la Sesión 

Alexis Esperanza Calderón Unda, Presidenta del Consejo Municipal para la 

Protección y Trato Humanitario hacia los Animales en uso de la voz manifestó. -

Toda vez que no hay más asuntos que tratar, procedo entonces a dar por 

clausurado el presente acto, siendo las 13:47 trece horas con cuarenta y siete 

minutos de hoy martes 03 tres de diciembre de 2024 dos mil veinticuatro, 

declarando clausurada la instalación del Consejo Municipal para la Protección 

y Trato Humanitario hacia los Animales de Zapopan. 

Muchas gracias a todas y todos ustedes. 

Firma de los participantes: 

Juan José Frangie Saade 

Presidente Municipal 

o Kumamoto Aguilar 
Presidente de la Comisión 

Colegiada de Medio Amb ente y 
Desarroll , Soste i le 

r 
í 

zmán Núñez 
Presidente de I Comisión 
Colegiada de Participación 

Ciudadana 

~~~ ~ru7 ¿~ /4r/N¿ 

Esteban Limón Jiménez 
Presidente del Colegio de Médicos 

Veterinarios Zootecnistas en 
Pequeñas Especies del Estado de 

Jalisco A.C. 

o a General de 
Infraestructura de Comercio y 

Servicios Comunitarios y Presidenta 
del Consejo Municipal para la 

Protección y Trato Humanitario hacia 
los Animales 

'" r'-ff/ -c J 1.1 ktCI"~ 

pez c/ú . 
Presiden e a om1s1on Colegiada 

de Salud 

Gloria Zep da del Río 
Directora General de la Fundación 

Patitas de Ayuda A.C. 

Amada Yamile Lotfe Galán 
Directora de Protección Animal de 

Zapopan 
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